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1.ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
 
Рабочая образовательная программа разработана  с учетом примерной основной образовательной программы дошкольного образования «Детство» Под ред. Т.И. Бабаевой, А.Г. Гогоберидзе, О.В. Солнцевой, образовательной программы  МБДОУ- в соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом дошкольного образования.

Рабочая программа рассчитана на 2019-2020 учебный год. 
Данная Программа разработана на основе следующих нормативных документов:

-Федеральный закон «Об образовании в РФ» от 29 декабря 2012г №27-ФЗ

-Приказ Министерства образования и науки РФ от 17 октября 2013г. № 1155 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования» (Зарегистрировано в Минюсте РФ 14 ноября 2013г. №30384)
-Постановление Главного санитарного врача Российской Федерации от 15 мая 2013г. №26, г. Москва от «Об утверждении СанПиН  2.4.1.3049-13 «Санитарно-эпидемилогические требования к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных образовательных организаций» (Зарегистрировано в Минюсте России 29 мая 2013 г. №28564)

-Постановление Правительства Российской Федерации от 5 августа 2013. №662 «Об осуществлении мониторинга системы образования»

-Приказ Министерства образования и науки РФ от 30 августа 2013г. №1014 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам-образовательным программам дошкольного образования» (Зарегистрировано в Минюсте России 26.09.2013 №3038);
 
Рабочая образовательная программа разновозрастной группы МБДОУ  Детский сад №26 «Солнышко» разработана в соответствии :
 -Уставом МБДОУ;

- Нормативными документами МБДОУ;

 -Основной образовательной программой МКДОУ. 

 
Рабочая образовательная программа обеспечивает развитие детей в возрасте от 3-7 лет с учетом их возрастных и индивидуальных особенностей по основным направлениям – физическому, социально – личностному, познавательно – речевому и художественно – эстетическому, единство воспитательных, развивающих и обучающих целей и задач процесса образования. 
                                            ПРИНЦИПЫ И ПОДХОДЫ 
К ФОРМИРОВАНИЮ РАБОЧЕЙ 
ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ:

 Содержание рабочей образовательной программы разновозрастной группы соответствуют основным положениям возрастной психологии и дошкольной педагогики и выстроено по принципу развивающего образования, целью которого является всестороннее развитие ребенка и обеспечивает единство воспитательных и обучающих целей и задач. 

 
Рабочая образовательная программа разновозрастной группы сформирована в соответствии с принципами и подходами, определенными ФГОС. 

 При выборе методик обучения предпочтение отдается развивающим методикам, способствующим формированию познавательной, художественно – эстетической, социальной сферы развития. Непосредственно – образовательная деятельность с детьми, в основе которой доминирует игровая деятельность, в зависимости от программного содержания, проводятся подгруппами и индивидуально – это обязательное условие организации жизни в младшей группе. Взаимоотношения взрослого и ребенка развиваются в направлении предоставления дошкольнику большей самостоятельности («Я – сам! ») и обогащения его деятельности новым содержанием. Выполнение программных задач происходит путем использования основной образовательной единицы педагогического процесса - развивающей ситуации – форме совместной деятельности педагога и детей, которая планируется и организуется педагогом с целью решения определенных задач развития и воспитания с учетом возрастных особенностей и интересов детей, предпочтение отдается игровому построению всего образа жизни детей. 
 ЦЕЛЬЮ РАБОЧЕЙ ПРОГРАММЫ
РАЗНОВОЗРАСТНОЙ ГРУППЫ ЯВЛЯЕТСЯ:
 
Создание положительного настроения у детей младшего возраста, поддержание стремления к самостоятельности, не погасив его критикой неумелых действий ребенка, не подорвав его веру в собственные силы, высказывая нетерпение по поводу его медленных, неумелых действий, построение работы таким образом, чтобы игры была содержанием детской жизни. 

 
Данная цель реализуется через качественное выполнение задач основной общеобразовательной «Программы», с учетом приоритетных направлений данной группы:

 -способствовать благоприятной адаптации в детском саду, установлению положительных отношений с воспитателем и детьми в группе; 

 -обеспечивать физическое развитие детей, своевременное овладение ОВД и элементарными культурно – гигиеническими навыками; 

 -способствовать развитию познавательной активности – представления о людях, предметах, явления и пр.;
 -способствовать развитию самостоятельности, овладению разнообразными способами действий, приобретение навыков самообслуживания, игровой деятельности и общения; 

 -воспитывать доброжелательное отношение детей к окружающему; 

 -развивать творческое проявление, переживание успеха и радости от реализации своих замыслов; 

 -развивать взаимоотношения детей, умение действовать согласовано; 

 -формировать представления о здоровом образе жизни через привитие культурно - гигиенических навыков, обучение уходу за своим телом, формирование элементарных представлений о строении собственного тела, назначении органов, выработку осознанного отношения к своему здоровью; 

 -воспитывать у детей любовь к матери, родному дому, своим близким, родной природе, родному селу.
Режим дня в разновозрастной группе 
7.30-8.45        Приём и осмотр детей (в теплый период на улице)
8.45-8.55          Утренняя гимнастика (в теплый период на улице)
8.55-9.20         Подготовка к завтраку, санитарно-гигиенические мероприятия 

9.20-11.00        Подготовка к занятия. Занятия
11.00-11-30    Игры, подготовка к прогулке
11.30-11.50     Прогулка, возвращение с прогулки

11.50-12.00    Подготовка к обеду. Обед

12.20-15.00  Подготовка ко сну. Дневной сон.

15.00-15.10    Подъем, подготовка к полднику
15.10-15-30     Полдник

15.30-17.00     Игры самостоятельная деятельность.

СПИСОЧНЫЙ СОСТАВ ГРУППЫ
1.Гладкова Маша
2.Голиков Кирилл
3.Голикова Маша
4.Семигласова Арина
5.Гладких Артём

6.Самойленко Ваня

7.Строителев Илья

8.Строителев Александр

9.Торохтунов Артём

10.Сёмин Никита

11.Степанченко Матвей

СОЦИАЛЬНЫЙ ПАСПОРТ ГРУППЫ
Полная семья -  ( 6) 
Многодетная семья -  (3) 
Мать - одиночка -  (0) 
Дети инвалиды- (0)
Неполная семья- (1)
 ВОЗРАСТНЫЕ ОСОБЕННОСТИ ДЕТЕЙ 3-7 ЛЕТ.

 
В возрасте 3-4 лет ребенок постепенно выходит за пределы семейного круга. Взрослый начинает выступать для ребенка не только как член семьи, но и как носитель определенной общественной функции. Желание ребёнка выполнять такую же функцию приводит к противоречию с его реальными возможностями. Ребенок стремится к самостоятельности и в то же время не может справиться с задачей без помощи взрослого. Разрешением этого противоречия становится развитие игровой деятельности как ведущей в дошкольном возрасте.

 
По отношению к окружающим у ребенка формируется собственная внутренняя позиция, которая характеризуется осознанием своего поведения и интересом к миру взрослых.

 
Активность и неутомимость малышей в этом возрасте проявляются в постоянной готовности к деятельности. Ребенок уже умеет гордиться успехами своих действий, критически оценить результаты своего труда. Формируется способность к целеполаганию: он может более четко представить результат, сравнить с образцом, выделить отличия. 

 На основе наглядно-действенного к 4-м годам начинает формироваться наглядно-образное мышление. Другими словами, происходит постепенный отрыв действий ребенка от конкретного предмета, перенос ситуации в «как будто».

 
Как и в раннем возрасте, в 3-4 года преобладает воссоздающее воображение, т. е. ребенок способен воссоздать образы, почерпнутые из сказок и рассказов взрослого. Большое значение в развитии воображения играют опыт и знания ребенка, его кругозор. 

 
Память дошкольника 3-4 лет непроизвольная, характеризуется образностью. Преобладает узнавание, а не запоминание. Хорошо запоминается только то, что было непосредственно связано с его деятельностью, было интересно и эмоционально окрашено. Тем не менее то, что запомнилось, сохраняется надолго. 

 
Ребенок не способен длительное время удерживать свое внимание на каком-то одном предмете, он быстро переключается с одной деятельности на другую. 

 В эмоциональном плане сохраняются те же тенденции, что и на предыдущем этапе. Характерны резкие перепады настроения. Эмоциональное состояние продолжает зависеть от физического комфорта. На настроение начинают влиять взаимоотношения со сверстниками и взрослыми. 

 В 3-4 года дети начинают усваивать правила взаимоотношений в группе сверстников, а затем косвенно контролироваться взрослыми. 

 
Начинает развиваться самооценка, при этом дети в значительной мере ориентируются на оценку воспитателя. Продолжает развиваться их половая идентификация, что проявляется в характере выбираемых игрушек и сюжетов. 


К четырем годам рост ребенка достигает 100-102 см. Вес детей в среднем 16-17 кг (между тремя и четырьмя годами прибавка в весе составляет 2 кг).

 
Ребенок трех-четырех лет уверенно ходит, координирует движения рук и ног при ходьбе, воспроизводит разнообразные другие движения. Он умеет правильно держать карандаш, проводит горизонтальные и вертикальные линии, осваивает изобразительные умения.

 
Ребенок владеет разнообразными действиями с предметами, хорошо ориентируется в различении таких форм, как круг, квадрат, треугольник, объединяет предметы по признаку формы, сравнивает их по размеру (по длине, ширине, высоте). Он активно стремится к самостоятельности, уверенно осваивает приемы самообслуживания и гигиены. С удовольствием самостоятельно повторяет освоенные действия, гордится своими успехами. 

 
На четвертом году жизни игра становится ведущим видом деятельности дошкольников. Основным содержанием игры являются действия с игрушками и предметами-заместителями. Сюжеты игр просты и не развернуты. Младшие дошкольники скорее играют рядом, чем активно вступают во взаимодействие. Конфликты между детьми возникают преимущественно по поводу игрушек. Положение ребенка в группе сверстников во многом определяется мнением воспитателя. В играх ребенок самостоятельно передает несложный сюжет, пользуется предметами-заместителями, охотно играет вместе со взрослым и детьми, у него есть любимые игры и игрушки. Он умеет заводить ключиком механическую игрушку, составлять игрушки и картинки из нескольких частей, изображать в игре зверей и птиц. 

 Происходят большие изменения в развитии речи: значительно увеличивается запас слов, совершенствуется грамматический строй речи, появляются элементарные высказывания об окружающем. Ребенка отличает высокая речевая активность; его словарь содержит все части речи. Он знает наизусть несколько стихов, потешек, песенок и с удовольствием их повторяет. Ребенок живо интересуется окружающим, запас его представлений об окружающем непрерывно пополняется. Он внимательно присматривается к действиям и поведению старших и подражает им. Ему свойственны высокая эмоциональность, готовность самостоятельно воспроизводить действия и поступки, одобряемые взрослыми. Он жизнерадостен и активен, его глаза с неиссякаемым любопытством вглядываются в мир, а сердце и ум открыты для добрых дел и поступков. 

 
Начинает активно проявляться потребность в познавательном общении со взрослыми, о чём свидетельствуют многочисленные вопросы, которые задают дети. 

 
Изобразительная деятельность ребенка зависит от его представлений о предмете. Эти представления только начинают формироваться, графические образы бедны. Большое значение для развития мелкой моторики младших до школьников имеет лепка. В этом возрасте дети способны овладеть простейшими видами аппликации. Конструктивная деятельность ограничена возве-

дением несложных построек по образцу и по замыслу. 
 
Младшие дошкольники активно осваивают сенсорные эталоны формы, цвета, величины. К концу младшего дошкольного возраста дети могут воспринимать до 5 и более форм предметов и до 7 и более цветов, ориентироваться в пространстве группы детского сада. Развиваются память и внимание. К концу младшего дошкольного возраста дети могут запомнить значительные отрывки из любимых произведений. Продолжает развиваться наглядно-действенное мышление. Дошкольники способны устанавливать некоторые простые связи между событиями, предметами или явлениями. Возрастает целенаправленность действий. 

 
Дети 4-5 лет социальные нормы и правила поведения всё ещё не осознают, однако у них уже начинают складываться обобщённые представления о том, как надо (не надо) себя вести. Поэтому дети обращаются к сверстнику, когда он не придерживается норм и правил, со словами «так не поступают», «так нельзя» и т. п. Как правило, к 5 годам дети без напоминания взрослого здороваются и прощаются, говорят «спасибо» и «пожалуйста», не перебивают взрослого, вежливо обращаются к нему. Кроме того, они могут по собственной инициативе убирать игрушки, выполнять простые трудовые обязанности, доводить дело до конца. Тем не менее следование таким правилам часто бывает неустойчивым — дети легко отвлекаются на то, что им более интересно, а бывает, что ребёнок хорошо себя ведёт только в присутствии наиболее значимых для него людей. В этом возрасте у детей появляются представления о том, как положено себя вести девочкам, и как — мальчикам. Дети хорошо выделяют несоответствие нормам и правилам не только в поведении другого, но и в своём собственном и эмоционально его переживают, что повышает их возможности регулировать поведение. Таким образом, поведение ребёнка 4—5 лет не столь импульсивно и непосредственно, как в 3—4 года, хотя в некоторых ситуациях ему всё ещё требуется напоминание взрослого или сверстников о необходимости придерживаться тех или иных норм и правил. Для этого возраста характерно появление групповых традиций: кто где сидит, последовательность игр, как поздравляют друг друга с днём рождения, элементы группового жаргона и т. п. 

 
В этом возрасте детьми хорошо освоен алгоритм процессов умывания, одевания, купания, приёма пищи, уборки помещения. Дошкольники знают и используют по назначению атрибуты, сопровождающие эти процессы: мыло, полотенце, носовой платок, салфетку, столовые приборы. Уровень освоения культурно-гигиенических навыков таков, что дети свободно переносят их в сюжетно-ролевую игру. 

 
Появляется сосредоточенность на своём самочувствии, ребёнка начинает волновать тема собственного здоровья. К 4—5 годам ребёнок способен элементарно охарактеризовать своё самочувствие, привлечь внимание взрослого в случае недомогания. 


Дети 4—5 лет имеют дифференцированное представление о собственной гендерной принадлежности, аргументируют её по ряду признаков («Я мальчик, я ношу брючки, а не платьица, у меня короткая причёска») ; проявляют стремление к взрослению в соответствии с адекватной гендерной ролью: мальчик — сын, внук, брат, отец, мужчина; девочка — дочь, внучка, сестра, мать, женщина. Они овладевают отдельными способами действий, доминирующих в поведении взрослых людей соответствующего гендера. Так, мальчики стараются выполнять задания, требующие проявления силовых качеств, а девочки реализуют себя в играх «Дочки-матери», «Модель», «Балерина» и больше тяготеют к «красивым» действиям. К 5 годам дети имеют представления об особенностях наиболее распространённых мужских и женских профессий, о видах отдыха, специфике поведения в общении с другими людьми, об отдельных женских и мужских качествах, умеют распознавать и оценивать адекватно гендерной принадлежности эмоциональные состояния и поступки взрослых людей разного пола. 

 
К 4 годам основные трудности в поведении и общении ребёнка с окружающими, которые были связаны с кризисом 3 лет (упрямство, строптивость, конфликтность и др., постепенно уходят в прошлое, и любознательный малыш активно осваивает окружающий его мир предметов и вещей, мир человеческих отношений. Лучше всего это удается детям в игре. Дети 4—5 лет продолжают проигрывать действия с предметами, но теперь внешняя последовательность этих действий уже соответствует реальной действительности: ребёнок сначала режет хлеб и только потом ставит его на стол перед куклами (в раннем и в самом начале дошкольного возраста последовательность действий не имела для игры такого значения). В игре дети называют свои роли, понимают условность принятых ролей. Происходит разделение игровых и реальных взаимоотношений. В процессе игры роли могут меняться. 

 В 4—5 лет сверстники становятся для ребёнка более привлекательными и предпочитаемыми партнёрами по игре, чем взрослый. В общую игру вовлекается от двух до пяти детей, а продолжительность совместных игр составляет в среднем 15—20 мин, в отдельных случаях может достигать и 40—50 мин. Дети этого возраста становятся более избирательными во взаимоотношениях и общении: у них есть постоянные партнёры по играм (хотя в течение года они могут и поменяться несколько раз, всё более ярко проявляется предпочтение к играм с детьми одного пола. Правда, ребёнок ещё не относится к другому ребёнку как к равному партнеру по игре. Постепенно усложняются реплики персонажей, дети ориентируются на ролевые высказывания друг друга, часто в таком общении происходит дальнейшее развитие сюжета. При разрешении конфликтов в игре дети всё чаще стараются договориться с партнёром, объяснить свои желания, а не настоять на своём. 

 
Развивается моторика дошкольников. Так, в 4—5 лет дети умеют перешагивать через рейки гимнастической лестницы, горизонтально расположенной на опорах (на высоте 20 см от пола, руки на поясе; подбрасывают мяч вверх и ловят его двумя руками (не менее трёх- четырёх раз подряд в 
удобном для ребёнка темпе) ; нанизывают бусины средней величины (или пуговицы) на толстую леску (или тонкий шнурок с жёстким наконечником). Ребёнок способен активно и осознанно усваивать разучиваемые движения, их элементы, что позволяет ему расширять и обогащать репертуар уже освоенных основных движений более сложными.

 
В возрасте от 4 до способами их использования и совершенствование обследования предметов. К 5 годам дети, как правило, уже хорошо владеют представлениями об основных цветах, геометрических формах и отношениях величин. Ребёнок уже может произвольно наблюдать, рассматривать и искать предметы в окружающем его пространстве. При обследовании несложных предметов он способен придерживаться определённой последовательности: выделять основные части, определять их цвет, форму и величину, а затем — дополнительные части. Восприятие в этом возрасте постепенно становится осмысленным, целенаправленным и анализирующим. 

 
В среднем дошкольном возрасте связь мышления и действий сохраняется, но уже не является такой непосредственной, как раньше. Во многих случаях не требуется практического манипулирования с объектом, но во всех случаях ребёнку необходимо отчётливо воспринимать и наглядно представлять этот объект. Мышление детей 4—5 лет протекает в форме наглядных образов, следуя за восприятием. Например, дети могут понять, что такое план комнаты. Если ребёнку предложить план части групповой комнаты, то он поймёт, что на нём изображено. При этом возможна незначительная помощь взрослого, например, объяснение того, как обозначают окна и двери на плане. С помощью схематического изображения групповой комнаты дети могут найти спрятанную игрушку (по отметке на плане).

 К 5 годам внимание становится всё более устойчивым, в отличие от возраста 3 лет (если ребёнок пошёл за мячом, то уже не будет отвлекаться на другие интересные предметы). Важным показателем развития внимания является то, что к 5 годам в деятельности ребёнка появляется действие по правилу — первый необходимый элемент произвольного внимания. Именно в этом возрасте дети начинают активно играть в игры с правилами: настольные (лото, детское домино) и подвижные (прятки, салочки).

 
В дошкольном возрасте интенсивно развивается память ребёнка. В 5 лет он может запомнить уже 5—6 предметов (из 10—15, изображённых на предъявляемых ему картинках.

 
В этом возрасте происходит развитие инициативности и самостоятельности ребенка в общении со взрослыми и сверстниками. Дети продолжают сотрудничать со взрослыми в практических делах (совместные игры, поручения, наряду с этим активно стремятся к интеллектуальному общению, что проявляется в многочисленных вопросах (почему? зачем? для чего, стремлении получить от взрослого новую информацию познавательного характера. Возможность устанавливать причинно-следственные связи отражается в детских ответах в форме сложноподчиненных предложений. У детей наблюдается потребность в уважении взрослых, их похвале, поэтому на замечания 
взрослых ребёнок пятого года жизни реагирует повышенной обидчивостью. Общение со сверстниками по-прежнему тесно переплетено с другими видами детской деятельности (игрой, трудом, продуктивной деятельностью, однако уже отмечаются и ситуации чистого общения.

 
Для поддержания сотрудничества, установления отношений в словаре детей появляются слова и выражения, отражающие нравственные представления: слова участия, сочувствия, сострадания. Стремясь привлечь внимание сверстника и удержать его в процессе речевого общения, ребёнок учится использовать средства интонационной речевой выразительности: регулировать силу голоса, интонацию, ритм, темп речи в зависимости от ситуации общения. В процессе общения со взрослыми дети используют правила речевого этикета: слова приветствия, прощания, благодарности, вежливой просьбы, утешения, сопереживания и сочувствия. В большинстве контактов главным средством общения является речь, в развитии которой происходят значительные изменения. К 5 годам в большинстве своём дети начинают правильно произносить звуки родного языка. Продолжается процесс творческого изменения родной речи, придумывания новых слов и выражений («У лысого голова босиком», «Смотри, какой ползун» (о червяке) и пр.) . В речь детей входят приемы художественного языка: эпитеты, сравнения. Особый интерес вызывают рифмы, простейшие из которых дети легко запоминают, а затем сочиняют подобные. Дети 5 лет умеют согласовывать слова в предложении и способны к элементарному обобщению, объединяя предметы в видовые категории, называют различия между предметами близких видов: куртка и пальто, платье и сарафан, жилет и кофта. Речь становится более связной и последовательной. С помощью воспитателя дети могут пересказывать короткие литературные произведения, рассказывать по картинке, описывать игрушку, передавать своими словами впечатления из личного опыта.

 
Если близкие взрослые постоянно читают дошкольникам детские книжки, чтение может стать устойчивой потребностью. В этих условиях дети охотно отвечают на вопросы, связанные с анализом произведения, дают объяснения поступкам героев. Значительную роль в накоплении читательского опыта играют иллюстрации. В возрасте 4—5 лет дети способны долго рассматривать книгу, рассказывать по картинке о её содержании. Любимую книгу они легко находят среди других, могут запомнить название произведения, автора, однако быстро забывают их и подменяют хорошо известными. В этом возрасте дети хорошо воспринимают требования к обращению с книгой, гигиенические нормы при работе с ней. В связи с развитием эмоциональной сферы детей значительно углубляются их переживания от прочитанного. Они стремятся перенести книжные ситуации в жизнь, подражают героям произведений, с удовольствием играют в ролевые игры, основанные на сюжетах сказок, рассказов. Дети проявляют творческую инициативу и придумывают собственные сюжетные повороты. Свои предложения они вносят и при инсценировке отдельных отрывков прочитанных произведений. Цепкая память позволяет ребёнку 4—5 лет многое запоминать, он легко выучивает наизусть
стихи и может выразительно читать их на публике. 

 
С нарастанием осознанности и произвольности поведения, постепенным усилением роли речи (взрослого и самого ребёнка) в управлении поведением ребенка становится возможным решение более сложных задач в области безопасности. Но при этом взрослому следует учитывать не сформированных волевых процессов, зависимость поведения ребёнка от эмоций, доминирование эгоцентрической позиции в мышлении и поведении. 

 
В среднем дошкольном возрасте активно развиваются такие компоненты детского труда, как целеполагание и контрольно-проверочные действия на базе освоенных трудовых процессов. Это значительно повышает качество самообслуживания, позволяет детям осваивать хозяйственно-бытовой труд и труд в природе. 

 
В музыкально-художественной и продуктивной деятельности дети эмоционально откликаются на художественные произведения, произведения музыкального и изобразительного искусства, в которых с помощью образных средств переданы различные эмоциональные состояния людей, животных. 

 
Дошкольники начинают более целостно воспринимать сюжет музыкального произведения, понимать музыкальные образы. Активнее проявляется интерес к музыке, разным видам музыкальной деятельности. Обнаруживается разница в предпочтениях, связанных с музыкально-художественной деятельностью, у мальчиков и девочек. Дети не только эмоционально откликаются на звучание музыкального произведения, но и увлечённо говорят о нём (о характере музыкальных образов и повествования, средствах музыкальной выразительности, соотнося их с жизненным опытом) .Музыкальная память позволяет детям запоминать, узнавать и даже называть любимые мелодии.

 
Развитию исполнительской деятельности способствует доминирование в данном возрасте продуктивной мотивации (спеть песню, станцевать танец, сыграть на детском музыкальном инструменте, воспроизвести простой ритмический рисунок). Дети делают первые попытки творчества: создать танец, придумать игру в музыку, импровизировать несложные ритмы марша или плясовой. На формирование музыкального вкуса и интереса к музыкально - художественной деятельности в целом активно влияют установки взрослых. 

 
Важным показателем развития ребёнка-дошкольника является изобразительная деятельность. К 4 годам круг изображаемых детьми предметов довольно широк. В рисунках появляются детали. Замысел детского рисунка может меняться по ходу изображения. Дети владеют простейшими техническими умениями и навыками. Они могут своевременно насыщать ворс кисти краской, промывать кисть по окончании работы, смешивать на палитре краски; начинают использовать цвет для украшения рисунка; могут раскатывать пластические материалы круговыми и прямыми движениями ладоней рук, соединять готовые части друг с другом, украшать вылепленные предметы, используя стеку и путём вдавливания.

 
Конструирование начинает носить характер продуктивной деятельно-

сти: дети осмысливают будущую конструкцию и осуществляют поиск способов её исполнения. Они могут изготавливать поделки из бумаги, природного материала; начинают овладевать техникой работы с ножницами; составляют композиции из готовых и самостоятельно вырезанных простых форм. Изменяется композиция рисунков: от хаотичного расположения штрихов, мазков, форм дети переходят к фризовой композиции — располагают предметы ритмично в ряд, повторяя изображения по нескольку раз. 
Возраст 5-6 лет характеризуется  активизацией ростового процесса: за год ребенок может вырасти на 7-10 см, изменяются пропорции тела.

Совершенствуются движения, двигательный опыт детей расширяется, активно развиваются двигательные способности. Заметно улучшается координация и устойчивость равновесия, столь необходимые при выполнении большинства движений. При этом девочки имеют некоторое преимущество перед мальчиками.
Происходят большие изменения высшей нервной деятельности. В течении шестого года жизни совершенствуются основные нервные процессы-возбуждение и особенно торможение. Это благотворно сказывается на возможностях саморегуляции. Эмоциональные реакции в этом возрасте становятся более стабильными, уравновешенными.

Дети активно обращаются к правилам при регулировании своих взаимоотношений со сверстниками. Формируются социальные представления морального плана, старшие дошкольники уже отличаются хорошие и плохие поступки, имеют представление о добре и зле и могут привести соответствующие конкретные примеры из личного опыта или литературы. В оценке поступков сверстников они достаточно категоричны и требовательны, в отношении собственного поведения более снисходительны и недостаточно объективны.
По своим характеристикам головной мозг шестилетнего ребенка приближается к показателям мозга взрослого человека-расширяются интеллектуальные возможности детей. Ребенок не только выделяет существенные признаки в предметах и явлениях, но и начинает устанавливать причинно-следственные связи между ними, пространственные, временные и другие отношения. Дети оперируют достаточным объемом временных представлений: утро-день-вечер-ночь; вчера-сегодня-завтра-раньше-позже; ориентируются в последовательности дней недели, времен года и месяцев, относящихся к каждому времени года. Довольно уверенно осваивают ориентацию в пространстве и на плоскости: слева-направо, вверху-внизу, впереди-сзади, близко-далеко, выше –ниже и. т .д. 
Расширяя общий кругозор детей. Интересы старших дошкольников поспешно выходят за рамки ближайшего окружения детского сада и семьи. Детей привлекает широкий социальный и природный мир, необычные события и факты. Их интересуют обитатели джунглей и океанов, космоса и далеких стран и многое другое. Старший дошкольник пытается самостоятельно осмыслить и объяснить полученную информацию. С  пяти лет начинается настоящий расцвет идей «маленьких философов» о происхождении луны, солнца, звезд, и прочего. Для объяснения детьми привлекаются знания, почерпнутые из фильмов и телевизионных программ: о космонавтах, луноходах, космических путешествиях, звездных войнах.
Дети с живым интересом слушают истории из жизни родителей, бабушек и дедушек. Ознакомление с техникой, разнообразными видами труда, профессиями родителей обеспечивают дальнейшее вхождение ребенка в современный мир, приобщение к его ценностям. Под руководством педагога шестилетки включая в поисковую деятельность, принимают и самостоятельно ставят познавательные задачи, выдвигают предложения о причинах и результатах наблюдаемых явлений, используют разные способы проверки; опыты, эвристические рассуждения, длительные сравнительные наблюдения, самостоятельно делают маленькие «открытия».

Старший дошкольный возраст играет особую роль в развитии ребенка: в этот период жизни начинают формироваться новые психологические механизмы деятельности и поведения.

Развитие детей 5-7 лет происходит успешно при условии удовлетворения в образовательном процессе ведущих социальных потребностей дошкольников:
· Потребность в положительных эмоциональных контактах с окружающими (воспитателем, детьми), в любви и доброжелательности;

· Потребность в активном познании и информационном обмене;

· Потребность в самостоятельности и разнообразной деятельности по интересам;

· Потребность в активном общении и сотрудничестве со взрослыми и сверстниками;

· Потребность в самоутверждении, самореализации и признании своих достижений со стороны взрослых и сверстников.

Взрослым необходимо учитывать и поддерживать проявления  индивидуальности в ребенке. Своим поведением воспитатель показывает примеры доброго, заботливого отношения к людям, он побуждает ребят замечать состояние сверстника (обижен, огорчен, скучает) и проявлять сочувствие, готовность помочь.
Он привлекает внимание детей к внешним признакам выражения эмоционального и физического состояния людей, учит прочитывать эмоции, побуждает детей замечать эмоциональное состояние окружающих людей и сверстников (обижены, огорчены, скучают) и проявлять сочувствие и готовность помочь.

Воспитатель специально создает в группе ситуации гуманистической нравственности, побуждающие детей к проявлению заботы, внимания, помощи. Это обогащает нравственный опыт детей. Необходимо заложить основы личности культуры: культуры чувств, общения, взаимодействия, привычки доброжелательного, приветливого отношения к людям, готовность к проявлению сочувствия и заботы, стремление находить (с помощью воспитателя и самостоятельно) пути справедливого и гуманного разрешения возникающих проблем. Вместе с детьми можно сделать стенд или альбом, в котором поместить картинки, иллюстрирующие правила культуры поведения и общения. В случаях затруднения или конфликтов дети общаются к «Правилам дружных ребят».
В старшем дошкольном возрасте значительно расширяется игровой опыт детей. Детям становится доступна вся игровая палитра: сюжетно-ролевые, режиссерские, театрализованные игры, игры с готовым содержанием и правилами, игровое экспериментирование, конструктивно-строительные и настольно-печатные игры, подвижные и музыкальные игры.

Под влиянием широкого ознакомления с социальной действительностью и средств массовой информации в игровом репертуаре старших дошкольников появляются новые темы: «Музей», «Супермарекет», «Туристическое агентство», «Рекламное агентство»,  «Кафе «Теремок», Космическое путешествие», «Телешоу «Минута славы» «Конкурс красоты» и др. Будущая школьная позиция получает отражение в играх на школьную тему.
Постепенно игра становится интегративной деятельностью, которая тесно связана с разными видами детской деятельности-речевой, познавательной, коммуникативной, художественно-продуктивной, конструктивной и др. Для детей становится важен не только процесс игры, но и такой результат, как придуманный новый игровой сюжет, созданная игровая обстановка, возможность презентации продуктов своей деятельности (игрушек-самоделок, деталей костюмов и пр).
В общении со сверстниками преобладают однополыми контакты. Дети играют небольшими группами от двух до пяти человек. Иногда эти группы становятся постоянными по составу. Так появляются первые друзья-те, с кем у ребенка лучше всего достигаются взаимопонимание и взаимная симпатия. Дети становятся избирательны во взаимоотношениях и общении: у них есть постоянные партнеры по играм (хотя в течение года они могут и поменяться несколько раз), все более ярко проявляется предпочтение к определенным видам игр.

Определяются игровые интересы и предпочтения мальчиков и девочек.

Дети самостоятельно создают игровое пространство, выстраивают сюжет и ход игры, распределяют роль. В совместной игре появляются потребность регулировать взаимоотношения со сверстниками, складываются нормы нравственного поведения, проявляются нравственные чувства. Формируется поведение, опосредованное образом  другого человека. В результате взаимодействия и сравнения своего поведения с поведением сверстника у ребенка появляется возможность лучшего осознания самого себя, своего «Я».
Более активно появляется интерес к сотрудничеству, к совместному решению общей задачи. Дети стремятся договариваться между собой для достижения конечной цели. Воспитателю необходимо помогать детям в освоении конкретных способов достижения взаимопонимания на основе учета интересов партнеров.

Ребенок на пороге школы (6-7 лет) обладает устойчивыми социально –нравственными чувствами и эмоциями, высоким самосознанием и осуществляет себя как субъект деятельности и поведения.
Мотивационная сфера дошкольников 6-7 лет расширяется за счёт развития таких социальных мотивов, как познавательные, просоциальные (побуждающие делать добро), самореализации. Поведение ребенка начинает регулироваться также его представлениями о том, что хорошо и что плохо. С развитием морально-нравственных представлений напрямую связана и возможность эмоционально оценивать свои поступки. Ребенок испытывает чувство удовлетворения, радости, когда поступает правильно, хорошо, и смущение, неловкость, когда нарушает правила, поступает плохо. Общая самооценка детей представляет собой глобальное, положительно недифференцированное отношение к себе, формирующееся под влиянием эмоционального отношения со стороны взрослых.
К концу дошкольного возраста происходят существенные изменения в эмоциональной сфере. С одной стороны, у детей этого возраста более богатая эмоциональная жизнь, их эмоции глубоки и разнообразны по содержанию. С другой стороны, они более сдержанны и избирательны в эмоциональных проявлениях. К концу дошкольного возраста у них формируются обобщенные эмоциональные представления, что позволяет им предвосхищать последствия своих действий. Это существенно влияет на эффективность произвольной регуляции поведения-ребенок может не только отказаться от нежеланных действий или хорошо себя вести, но и выполнять неинтересное задание, если будет понимать, что полученные результаты принесут кому-то пользу, радость и т. п. Благодаря таким изменениям в эмоциональной сфере поведение дошкольника становится менее ситуативным и чаще выстраивается с учетом интересов и потребностей других людей.
Сложнее и богаче по содержанию становится общение ребенка со взрослым.

Дошкольник внимательно слушает рассказы родителей о том, что у них произошло на работе, живо интересуется тем, как они познакомились, при встрече с незнакомыми людьми часто спрашивают, где они живут, есть ли у них дети, кем они работают и т. п. большую значимость для детей 6-7 лет приобретает общение между собой. Их избирательные отношения становятся устойчивыми, именно в этот период зарождается детская дружба. Дети продолжают активно сотрудничать, вместе с тем у них наблюдения и конкурентные отношения-в общении и взаимодействии они стремятся в первую очередь проявить себя, привлечь внимание других к себе. Однако у них есть все возможности придать такому соперничеству продуктивный и конструктивный характер и избегать негативных форм поведения.
К семи годам дети определяют перспективы взросления в соответствии с гендерной ролью, проявляют стремление к усвоению определенных способов поведения, ориентированных на выполнение будущих социальных ролей.

К 6-7 годам ребенок уверенно владеет культурой самообслуживания и культурой здоровья.

В играх дети 6-7 лет способны отражать достаточно сложные социальные события –рождение ребенка, свадьба, праздник, война и др.  В игре можно быть несколько центров, в каждом из которых отражается та или иная сюжетная линия. Дети этого возраста могут по ходу игры брать на себя две роли, перехода от исполнения одной к исполнению другой. Они могут вступать во взаимодействие с несколькими партнерами по игре, исполняя как главную, так и подчиненную роль.
Продолжая дальнейшее развитие моторики ребенка, наращивание и самостоятельное использование двигательного опыта. Расширяются представления о самом себе, своих физических возможностях, физическом облике.

Совершенствуются ходьба, бег, держать правильную осанку. По собственной инициативе дети могут организовать подвижные игры и простейшие соревнования со сверстниками.

В возрасте 6-7 лет происходит расширение и углубление представлений детей о форме, цвете, величине предметов. Ребенок уже целенаправленно, последовательно обследует внешние особенности предметов. При этом он ориентируется не на единичные праздники, а на весь комплекс (цвет, форма, величина и др.). К концу дошкольного возраста существенно увеличивается устойчивость непроизвольного внимания, что приводит к меньшей отвлекаемости детей. Сосредоточенность и длительность деятельности ребенка зависит от её привлекательности для него. Внимание мальчиков менее устойчиво. В 6-7 лет у детей увеличивается объем памяти, что позволяет им непроизвольно запомнить достаточно большой объем информации. Девочек отличает большой объем и устойчивость памяти.
Воображение детей данного возраста становится, с одной стороны, богаче и оригинальнее, а с другой-более логичным и последовательным, оно уже не похоже на стихийное фантазирование детей младших возрастов.  Несмотря на то, что увиденное или услышанное порой преобразуется детьми до неузнаваемости, в конечных продуктах их воображения чётче прослеживаются объективные закономерности действительности. Так, например, даже в самых фантастических рассказах дети стараются установить причинно-следственные связи, в самых фантастических рисунках-передать перспективу. При придумывании сюжета игры, темы рисунка, историй и т. п. дети 6-7 лет не только удерживают первоначальный замысел, но могут обдумывать его до начала деятельности.
В этом возрасте продолжается развитие наглядно-образного мышления, которое позволяет ребенку решать более сложные задачи с использованием обобщённых наглядных средств (схем, чертежей и пр.) и обобщенных представлений о свойствах различных предметов и явлений. Действия наглядно-образного мышления(например, при нахождении выхода из нарисованного лабиринта) ребенок этого возраста, как правило, совершает уже в уме, не прибегая к практическим предметным действиям даже в случаях затруднений. Возможность успешно совершать действия сериации и классификации во многом связана с тем, что на седьмом году жизни в процесс  мышления все более активно включается речь. Использование ребенком (вслед за взрослым) слова для обозначения существительных признаков предметов и явлений приводит к появлению первых понятий. 

Речевые умения детей позволяют полноценно общаться с разным контингентом людей (взрослыми и сверстниками, знакомыми и незнакомыми). Дети не только правильно произносят, но и хорошо различают фонемы (звуки) и слова. Овладение морфологической системой языка позволяют им успешно образовывать достаточно сложные грамматические формы существительных, прилагательных, глаголов. В своей речи старший дошкольник всё чаще использует сложные предложения (с сочинительными и подчинительными связями). В 6-7 лет увеличивается словарный запас. В процессе диалога ребенок старается исчерпывающе отвечать на вопросы, сам задает вопросы, понятные собеседнику, согласует свои реплики с репликами других. Активно развивается и другая форма речи- монологическая. Дети могут последовательно и связно пересказывать или рассказывать. Важнейшим итогом развития речи на протяжении всего дошкольного детства является то, что к концу этого периода речь становится подлинным средством как общения, так и познавательной деятельности, а также планирования и регуляции поведения.

К концу дошкольного детства ребенок формируется как будущий самостоятельный читатель. Тяга к книге, её содержательной, эстетической и формальной сторонам-важнейший итог развития дошкольника-читателя.

Музыкально-художественная деятельность характеризуется большой самостоятельностью. Развитие познавательных интересов приводит к стремлению получить знания о видах и жанрах искусства (история создания музыкальных шедевров, жизнь и творчество композиторов и исполнителей).

Дошкольники начинают проявлять интерес к посещению театров, понимать ценность произведений музыкального искусства.

В продуктивной деятельности дети знают, что хотят изобразить, и могут целенаправленно следовать к своей цели, преодолевать препятствия и не отказываться от своего замысла, который теперь становится опережающим. Они способны изображать все, что вызывает у них интерес. Созданные изображения становятся похожи на  реальный предмет, узнаваемы и включают множество деталей.

Дети способны конструировать по схеме, фотографиям, заданным условиям, собственному замыслу постройки из разнообразного строительного материала, дополняя их архитектурными деталями; делать игрушки путем складывания бумаги в разных направлениях; создавать фигурки людей, животных, героев литературных произведений из природного материала. Наиболее важным достижением детей в данной образовательной области является овладение композиций.
Годовой план работы на 2019-2020 учебный год
Цель деятельности ДОО: построение целостного образовательного пространства ДОО в аспекте реализации Федеральных государственных образовательных стандартов дошкольного образования (ФГОС ДО)          

Основными  задачами на 2019-2020учебный год являются:

· Сохранение и укрепление здоровья детей через совместную деятельность с семьями воспитанников.
· Нравственно- патриотическое воспитание, как системообразующий фактор в деятельности педагогического коллектива дошкольного учреждения.

· Формирование социальной компетентности у дошкольников через использование игровой деятельности при построении образовательного процесса.

· Повышение профессиональной компетентности педагогических работников в области освоения современных технологий обучения дошкольников.

ПЕРЕЧЕНЬ ПРОГРАММ, ТЕХНОЛОГИЙ, 
ПОСОБИЙ, ИСПОЛЬЗУЕМЫХ В ДАННОЙ ГРУППЕ:

 Физическая культура. 

1. Н.Н Гладышева, И.Н. Храмова Рабочая программа воспитателя . Ежедневное планирование разновозрастная группа детей от 3-7 лет Волгоград «Учитель» 2015г.
2. Е. И. Подольская Физическое развитие детей 2-7 лет Волгоград «Учитель» 2013г

3. Е.И. Подольская Спортивные занятия на открытом воздухе для детей 3-7 лет Волгоград «Учитель» 2014г

4. Е. А. Сочеванов Подвижные игры с бегом для детей 4-7 лет Санкт-Петербург «Детство-Пресс» 2008г

5. Степаненкова Э.Я. Физическое воспитание в детском саду. –М.: Мозаика-Синтез, 2005-2010

 Безопасность
1.Н.Н. Авдеева, О.Л. Князева, Р.Б. Стеркина безопасность Детство-пресс 2015г
2. О.В. Чермашенцева основы безопасного поведения дошкольников Волгоград Учитель 2012г
3.Т.Ф, Саулина Три сигнала светофора. Ознакомление дошкольников с правилами дорожного движения
4.И.А. Лыкова, В.А. Шипунова дорожная азбука Москва Цветной мир 2015

5.Н.А. Коломеец формирование культуры безопасного поведения у детей 3-7 лет Волгоград 2014г

 Труд

1.Н.Н. Гладышева. И.Н. Храмова Рабочая программа воспитателя Ежедневное планирование детей от3-7 лет Волгоград Учитель 2015г
2. И.А. Лыкова   Изобразительная деятельность в детском саду Издательский дом «Цветной мир» Москва 2014г

3. И.А. Лыкова Изобразительная деятельность в детском саду средняя группа Издательский дом «Цветной мир» Москва 2015г

4. И.А. Лыкова Изобразительная деятельность в детском саду старшая группа Издательский дом «Цветной мир» Москва 2015г

Куцакова Л.В. Конструирование и художественный труд в детском саду-М.: ООО «ТЦ «Сфера» 2012г

5.Куцакова Л.В. Нравственно-трудовое воспитание в детском саду.-М.: Мозаика Синтез, 2007
 Познание

1.Н.Н. Гладышева, И.Н. Храмова. Рабочая программа воспитателя Ежедневное планирование от 3-до7 лет Волгоград Учитель 2015г
2. Куцакова Л.В. Занятия по конструированию из строительного материала в старшей группе детского сада. М.: Мозаика-Синтез, 2006г

3.Куцакова Л.В. Занятия по конструированию из строительного материала в старшей группе детского сада.-М.: Мозаика-Синтез, 2006
 Коммуникация
1.О.С.Ушакова «Развитие речи 3-5 лет» Лет ООО ТЦ Сфера 2014г
2.О.С.Ушакова « Развитие речи 5-7 лет» Лет ООО ТЦ Сфера 2014г
3.Е.В. Колесникова Рабочая тетрадь 3-4, 5-6, 6-7 лет ЮВЕНТА  Москва 2014г

4. Н.Е. Гладышева, И.Н. Храмова рабочая программа воспитателя Ежедневное планирование дети 3-7 лет Волгоград Учитель 2015г

ФЭМП

1.Н.Н. Гладышева, И.Н. Храмова. Рабочая программа воспитателя Ежедневное планирование 3-7 лет Волгоград Учитель 2015г

В.П. Новикова Математика в детском саду 3-4, 5-6, 6-7 лет. Мозаика-Синтез 2015г.

Наглядно-дидактические пособия Плакаты большого формата

· Цвет.-М.: Мозаика-Синтез, 2010. Форма.-М.: Мозаика-Синтез, 2010. Цифры-М.: Мозаика –Синтез, 2010.
Художественное творчество
1.Н.Н. Гладышева, И.Н. Храмова Рабочая программа воспитателя ежедневное планирование детей 3-7 лет Волгоград Учитель 2015г
2. И.А. Лыкова Изобразительная деятельность в детском саду 3-4, 4-5, 5-6, лет Москва Цветной мир 2014г

3.Комарова Т.С. Занятия по изобразительной деятельности в старшей группе, детского сада. Конспекты занятий. –М.: Мозаика –Синтез, 2008
Музыка
1.Зацепина М.Б. Культурно-досуговая деятельность в детском саду-М.:Мозаика Синтез, 2005
2.Зацепина М.Б., Антонова Т.В. Народные праздники в детском саду-М.:Мозаика Синтез, 2005г

3.Зацепина М.Б,Антонова Т.В. Праздники и развлечения в детском саду-М.: Мозаика-Синтез, 2005

4.Школа Семи Гномов (для работы с детьми от 4-5, 5-6, 6-7 лет)-М.: Мозаика Синтез, 2010
ОСОБЕННОСТИ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА
В РАЗНОВОЗРАСТНОЙ ГРУППЕ:

 -прием детей на улице в теплый период года; 

 -проведение совместной деятельности по формированию здорового образа жизни у младших дошкольников ежедневно;

 -проведение открытых просмотров для родителей по физической культуре.
Годовое комплексно - тематическое планирование в разновозрастной группе 3-7 лет
	Календарный      месяц
	Темы


	Итоговые мероприятия

	Сентябрь
	1.Сегодня –дошколята, завтра школьники
2.Осень. Осень дары природы

3.Кто я? Что я знаю о себе? Я человек! Я гражданин! Мои права. Наши друзья-животные

	1. «Новоселье у Антошки»

2.Пано: «Цветные ладошки детей»

1.Выставка детского творчества



	Октябрь
	1.Мой дом. Мой город
2.Родная страна
3.Мир предметов и техники

4.Труд взрослых. Профессии
	1.Фотоколлаж «Осень наступила»

2.Выставка: «Подарки осени»

1.Игра «Такие разнее фрукты»

2.Праздник осени 

	Ноябрь
	1.Поздняя осень 
2.Моя семья
3.Наши добрые дела (дружба, помощь, забота, внимание)

4.Комнатные растения.


	1.Игра: «У медведя во бору»

1.Выставка детского творчества: «Мой любимый друг»

1.Коллективное панно: «Бабушкин дворик»

1.Игра «Вокзал»

	Декабрь
	1.Зима пришла
2.Твоя безопасность

3.Мальчики и девочки

4.Новый год


	1.Игра-ситуаця «Непослушный котёнок»

1. Сюжетно-ролевая игра «Больница»

1.Ира «Кукла Катя простудилась»

1.Праздник Новый год

	      Январь


	1.Неделя игры. Каникулы
2.Юные волшебники (неделя художественного творчества

3.Любопытные почемучки (неделя познания)
	1.Настольный театр « Волк и коза»

2.Выставка детского творчества

3. Зимние забавы на улице

	     Февраль


	1.Мы-спортсмены
2.Культура общения
3.Защитники Отечиства

4.Народное творчество, культура и традиции
	1. Игра-ситуация « У зайчика новоселье»

2.Чтение сказки К.Чуковского «Федорино горе»

3.Творческая выставка

4.Игра « Волшебные слова»

	    Март


	1.Женский день
2.Искуство и культура

3.Весна-красна

4.Неделя книги
	1.Праздник « Я для милой мамочке»

2.Фотоколлаж « Моя семья»
3.Игра « День рождения»

4.Изготовление альбома «Мои помощники

	Апрель


	1.Неделя здоровья
2.Космические просторы

3.Пернатые соседи и друзья

4.Знай и уважай ПДД
	1.Игра-ситуация «Спички - это не игрушки»
1.Фотоколлаж «Наше село»

1.Выставка детского творчества
1.Экскурсия в весенний парк

	Май

	1.День Победы!
2.Опыты и эксперименты

3.Путешествие по экологической тропе

4.Мир вокруг нас
	1.Проект «Цветущая клумба»
1.Пано-коллаж «Аленький цветочек»

1.Выставка детского творчества



 РАСПИСАНИЕ
организованной общеобразовательной деятельности 2019-20г.

	
	
	Младшая подгруппа
	Старшая подгруппа
	Подготовительная подгруппа

	        Понедельник


	1Ребенок и окружающий мир
2 Музыка
3Рисование (худ.тв)
	1 
1
-
	1
1
1
	1
1
1

	         Вторник
	1. Познание (ФЭМП)

2. Художественное творчество (Лепкп)
3. Чтение х/лит
4. Физкультурное на св/возд
	1

1
-
	1

1
1
	1

1
1

	        Среда
	1. Коммуникация (развитие речи)

2.Музыка
3.Аппликация (худ/твор)
3. ФЭМП
	1

1
-
-
	1

1

1
-
	1

1

-
1

	       Четверг
	1. Конструирование/апплик (труд/худ. твор) ручной труд
2. Физическое развитие
3. Ребенок и окр. Мир (познание)
	1
1
-
	1

1
1
	1
1
1

	      Пятница
	1. Развитие речи и о/гр
(коммуникации)
2. Рисование
3. Физкультурное 
	-
1

1
	-
1

1
	1

1

1

	        Итого:
	
	10
	14
	15


Непосредственно образовательная деятельность
	Возрастная группа

	Количество НОД в неделю
	Длительность 1НОД

	2-я Младшая подгруппа

(3-4 лет)
	
	10-15мин

	Средняя подгруппа
(4-5 лет)
	10 занятий
	15-20 мин

	Старшая подгруппа

(5-6 лет)
	
	20-25мин



	Подготовительная подгруппа
	14 занятий
	25-30 мин




Перерыв между занятиями 10 минут. В середине занятия во всех возрастных группах для замедления темпов утомления проводится физкультурная минутка (2-3 минуты), логично вплетаемая педагогом в основное содержание деятельности детей. Допустимо обойтись без физкультурной минутки, если занятие организовано в режиме динамических поз. 
При планировании воспитательно-образовательного процесса в группе используется рабочая программа воспитателя ежедневное планирование образовательной деятельности 3-7 лет в разновозрастной группе.
  ФОРМЫ ОРГАНИЗАЦИИ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА
 -непосредственно – образовательная деятельность;

 -образовательная деятельность в ходе режимных моментов;

 -самостоятельная деятельность детей;

 -взаимодействие с семьями воспитанников

 
 -игры;
 
 -беседы;
 -чтение х/л;
 
 -наблюдение;
 
 -реализация проектов;
 -экспериментирование;
 
 -экскурсии;
 -дежурство

 -просмотр мультфильмов;
 -конструирование;
 -праздники;

 -собрания;
 
 -телефонные звонки;
 
 -открытые просмотры -наглядная информация  и др.
ЗАДАЧИ ВОСПИТАНИЯ И РАЗВИТИЯ 
ПО ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫМ ОБЛАСТЯМ

1.Образовательные области «Здоровье»: 

-сохранение и укрепление физического и психического здоровья детей;

 -воспитание культурно-гигиенических навыков;

 -формирование начальных представлений о здоровом образе жизни;

2. Образовательная область «Физическая культура»:
 -способствовать становлению и обогащению двигательного опыта: выполнению основных движений, общеразвивающих упражнений, участию в подвижных играх; 

 -развивать физических качеств (скоростных, силовых, гибкости, выносливости и координации); 

 - развивать у воспитанников потребность в двигательной активности, интерес к физическим упражнениям.
3.  Образовательная область «Социализация»:
 -развитие игровой деятельности детей;

 -приобщение к элементарным общепринятым нормам и правилам взаимоотношения со сверстниками и взрослыми (в том числе моральным);

 -формирование гендерной, семейной, гражданской принадлежности, патриотических чувств, чувств принадлежности к мировому сообществу.
 4.Образовательная область «Труд»:
 -развитие трудовой деятельности;

 -воспитание ценностного отношения к собственному труду, труду других людей и его результатам;

 -формирование первичных представлений о труде взрослых, его роли в обществе и жизни каждого человека.
 5. Образовательная область «Безопасность»:
 -формирование представлений об опасных для человека и окружающего мира природы ситуациях и способах поведения в них;

 -приобщение к правилам безопасного для человека и окружающего мира природы поведения;

 -передачу детям знаний о правилах безопасности дорожного движения в качестве пешехода и пассажира транспортного средства;

 -формирование осторожного и осмотрительного отношения к потенциально опасным для человека и окружающего мира природы ситуациям.
 6. Образовательная область «Познание»:
 -сенсорное развитие;

-развитие познавательно-исследовательской и продуктивной (конструктивной) деятельности;

 -формирование элементарных математических представлений;

 -формирование целостной картины мира, расширение кругозора детей.
 7. Образовательная область «Коммуникация»:
 -развитие свободного общения со взрослыми и детьми;

 -развитие всех компонентов устной речи детей (лексической стороны, грамматического строя речи, произносительной стороны речи, связной речи – диалогической и монологической форм) в различных формах и видах детской деятельности;

 -практическое овладение воспитанниками нормами речи.
 8. Образовательная область «Чтение художественной литературы»:
 -формирование целостной картины мира, в том числе первичных ценностных представлений;

 -развитие литературной речи;

 -приобщение к словесному искусству, в том числе развитие художественного восприятия и эстетического вкуса.
 9. Образовательная область «Художественное творчество»:
 -развитие продуктивной деятельности детей (рисование, лепка, аппликация, художественный труд);

 -развитие детского творчества;

 -приобщение к изобразительному искусству.
 10. Образовательная область «Музыка»:
 -развитие музыкально-художественной деятельности;

 -приобщать к музыкальному искусству.

      СОХРАНЕНИЕ И УКРЕПЛЕНИЕ ЗДОРОВЬЯ ВОСПИТАННИКОВ.
 ЗАКАЛИВАЮЩИЕ МЕРОПРИЯТИЯ В РАЗНОВОЗРАСТНОЙ          ГРУППЕ:
 -ежедневная утренняя гимнастика в младшей группе (весеннее – летний период на улице); 

 -физкультминутки во время НОД; 

 -физкультурные занятия (в носках); 

 -прогулки: дневная, вечерняя;
 -сон с доступом воздуха +17-+19;
 -хождение босиком;
 -утренний прием на улице в летнее время;
 -солнечные ванны;

-дыхательная гимнастики; 

-воздушно-температурный режим;
 -воздушные ванны;

 -облегченная одежда;

 -мониторинг детского развития
 УСЛОВИЯ РЕАЛИЗАЦИИ РАБОЧЕЙ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРО     ГРАММЫ РАЗНОВОЗРАСТНОЙ ГРУППЫ (СОЗДАНИЕ ПРЕДМЕТНО – РАЗВИВАЮЩЕЙ СРЕДЫ) 
 
Создание и обновление предметно-развивающей среды в разновозрастной группе связано с ее влиянием на физическое, психическое и интеллектуаль ное развитие ребенка, с развитием самостоятельности детей, включенностью в игровую или другую детскую деятельность, их эмоциональным комфортом, а также, с реализацией ФГТ к структуре основной общеобразовательной программы дошкольного образования. 

 Разновозрастная группа представляет собой систему пространств, в которых развертываются определенные функциональные процессы, связанные с жизнеобеспечением детей и их полноценным развитием и рассматривается как объект проектирования. 

 
Развивающая среда по содержанию соответствует реализуемой программе, по насыщенности и разнообразию обеспечивает занятость каждого ребенка, эмоциональное благополучие и психологическую комфортность. Предметно - развивающая среда строиться на основе учета принципов построения развивающей среды.

 
Мониторинг достижения планируемых промежуточных результатов освоения программы и уровень развитие интегративных качеств детей второй младшей группы осуществляется 2 раза в год (октябрь, май). В мониторинге используются те методы, применение которых позволяет получить объем информации в оптимальные сроки. Результаты мониторинга образовательного процесса (уровни овладения необходимыми навыками и умениями по образовательным областям).
ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ С ДРУГИМИ УЧРЕЖДЕНИЯМИ

 
Разновозрастная группа сотрудничает с: 
-  сельским СК;

- магазин;
-ФАП (фельдшарско-акушерский пункт)

События, праздники, мероприятия
Сентябрь   «День знаний»                          
Октябрь «Здравствуй осень»
Ноябрь Фото стенд ко дню матери «Счастливые моменты нашей жизни»

Спортивное развлечение «Вместе с мамой»

Декабрь « К нам шагает Новый год»

Январь  «Путешествие в зимний парк»

Февраль Фотовыставка «Лучше папы друга нет», праздник для пап.

Март  Утренник: «Мамочки роднее нет»

Апрель  Скворечники своими руками
Май  Утренник: «До свиданья детский сад»
                    ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ С РОДИТЕЛЯМИ
                 ВОСПИТАННИКОВ РАЗНОВОЗРАСТНОЙ ГРУППЫ
 
В разновозрастной группе родители принимают активное участие в жизни группы, педагоги используются различные способы вовлечения родителей в воспитательный и образовательный процесс:

 -посещение семьи; 

 -педагогические беседы с родителями; 

 -тематические консультации; 

 -круглый стол; 

 -наглядная пропаганда; 

 -родительские собрания; 

 -телефонные звонки; 

 -совместное проведение праздников.
Содержание работы с семьей по образовательным областям

	Образовательные области
	Взаимодействие с родителями

	Речевое развитие
	· Ознакомить родителей с основными показателями речевого развития детей (звуковая, культура речи, фонетическая, грамматическая, лексическая сторона речи, связная речь).
· Индивидуальное обсуждение с родителями результатов обследования речевого развития детей.

· Привлечение родителей к чтению по рекомендованным спискам произведений художественной литературы

· Организация участия в литературных праздниках.

	Художественно эстетическое развитие
	· Ознакомление родителей с основными показателями художественно-эстетического развития детей
· Организация встреч с музыкальным руководителем

· Индивидуальные обсуждения с родителями результатов обследования художественно-эстетического развития детей.

· Привлечение родителей к формированию творческих работ, поделок, изготовление костюмов для театрализованной деятельности.

· Организация участия в творческих конкурсах, выставках, праздниках

	Физическое развитие
	· Ознакомление родителей с основными показателями физического развития детей.
· Индивидуальное обсуждение с родителями результатов обследования физического развития детей

· Привлечение родителей к участию в проведении совместных спортивных праздниках.

· Организовать участие в соревнованиях.

	Познавательное развитие
	· Ознакомление родителей с основными показателями познавательного развития детей.
· Индивидуальное обсуждение с родителями результатов обследования познавательного развития детей.

· Привлечение родителей к организации и проведения дидактических игр дома

	Социально-коммуникативное развитие
	· Ознакомление родителей с основными показателями социально-коммуникативного развития детей.
· Индивидуальное обсуждение с родителями результатов обследования социально-коммуникативного развития детей.

· Привлечение родителей в организации экскурсии, целевых прогулок.

· Организация участия в создании предметно-пространственной среды и трудовой деятельности.


 РАСПИСАНИЕ
Организационной общеобразовательной деятельности 2019-20год

	Дни недел
	Непосредственно образовательная деятельность
	Вторая младшая подгруппа
	Средняя подгруппа
	Старшая подгруппа
	Подготовитель

ная  подгруппа

	П-к
	1.Ребёнок и окружающий мир

2.Музыка

3.Рисование (худ.тв)

	1
1

-
	1
1

-
	1
1

1
	1
1

1

	В-к
	1.ФЭМП (познание)
2.Лепка (худ.творчество

3.Физкультурное

4.Чтение худ. лит
	1
1

1

-
	1
1

1

-
	1
1

1

1
	1
1

1

1

	С-а
	1.Развитие/речи
(коммуникации/чтение худ.лит)
2.Музыка
3.Аппликация (худ.творчество)

4.ФЭМП
	1
1

-

-
	1
1

-

-
	1
1

1

-
	1
1

-

1

	Ч-г
	1.Констр/аппл.

(труд/худ.творч.)

2.Физкультурное

3.Реб.и окр. мир (познание)
	1

1

-
	1

1

-
	1

1

1
	1

1

1

	П-а
	1.Р.речи и обуч.граммот

2.Рисование

3.Физкультурное (на свежем воздухе)
	-

1

1
	-
1

1
	-
1

1
	1
1

1

	
	ИТОГО:
	11
	11
	15
	16


